

# “追花游”成今春新潮流

## 3—4月是赏花旺季,我省推出春季赏花10大精品线路,游客也出现了爆发式增长

■海都记者 吴臻

人头攒动的露营地、繁花怒放的春日盛景、丰富多样的文旅主题活动……进入3月,人们纷纷踏青出游,感受春天的气息,一场以花为媒的旅行盛宴正悄然开启。记者从多家旅行社了解到,3月至4月是赏花黄金季节,目前赏花线路已全线上架,不少人开启了一场欢乐的春日旅程。去哪儿平台最新数据显示,今年2月至3月初,“赏花”相关搜索量同比2024年增长2.2倍。厦门园林植物园、龙岩永福台品樱花茶园、三明清流赖坊樱花园等景区,也成为3月热门旅游目的地。



“赏花+”受到越来越多消费者青睐(部门供图)

### 花田里的新玩法,把春天“煮”进火锅里

随着气温回升,“春日经济”在繁花中迎来盛开。“3月到4月份,是赏花旺季。我们中心不断推陈出新,春季赏花产品系列吸引了大量游客前来咨询。”福州市旅游集散中心主任林峰介绍,今年春季赏花游市场呈现出“长短结合”的特点,三天以上的

中长线赏花游和一天以内的周边高频中短途出游均受到游客青睐。记者了解到,3月份后,广州的木槿花,婺源的油菜花,无锡的樱花以及金川的梨花都进入了最佳观赏季,成为中长线的热门目的地。“周边游以自驾游为主。”林峰说,今年春季赏花方式更

加丰富多元,以“赏花+美食”“赏花+露营”等多种新方式来感受春天的气息。

走进福州九野小镇,花田里飘出了火锅浓郁的香味。“从2022年开始,我们就推出了火锅、烧烤、围炉煮茶等套餐,每个套餐的人均消费在150~300元之间,

我们也会根据顾客的需求进行调整。”福州九野小镇产业运营有限公司执行董事总经理林飞鸣说,小镇里油菜花期会持续到4月份,消费群体以家庭出游和团队团建为主,当下随着天气逐渐回暖,游客也出现了爆发式增长,近段时间小镇预订率也达到90%。

### “赏花+”孕育出一系列新业态、新场景

多家OTA平台为赏花游进行了大数据“画像”:在客群方面,途牛数据显示,女性游客是赏花游的消费主导。携程数据显示,拥有新场景、新消费、新业态的赏花目的地更容易受到消费者的青睐。福建赏花游不断升级“花样”、拓展“花边”,激活消费,赋能文旅。福建省文化和旅游厅推出“春游福建 好事‘花’生”春季赏花10大精品线路,邀请市民游客开启一场浪漫难忘的八闽春日之旅。各地文旅部门也推出了多彩的文旅活动。福州市文化和旅游局发布春季赏花攻略,邀约游客一同邂逅福州春日里每一处繁花胜景。三明市文化和旅游局联合市妇联等部门启动为期2个月的“春漫三明 芳华同行”巾帼赏花季活动,推动“赏花经济”与“她经济”深度融合。

同程旅行数据显示,近一周,福建省赏花旅游搜索热度环比上涨193%,赏花主题景区预订热度环比上涨126%。福建各景区以花为媒,纷纷推出主题活动,“赏花+”孕育出一系列文旅消费新业态、新场景。在厦门蔗内村,油菜花海美不胜收,当地把乡村旅游与农业产业深度融合,通过举办米粉旅游文化节等活动,带动当地特色农产品的销量;宁德霞浦的玉潭樱花谷,推出了樱花茶、樱花蜜等特色文创产品,让游客在赏花之余,还能带走一份独特的樱花记忆;近年来,永福镇以永福樱花茶景区为依托,深挖传统茶文化、樱花等资源,积极探索“茶叶+旅游”等新业态,连续举办14届樱花文化旅游节,带动农文旅融合发展,近3年累计接待游客261万人次,实现旅游收入11.93亿元。

## 防范非法金融中介

### 我省金融部门开展消费者权益保护教育宣传活动

海都讯(记者 毛朝青) 3月9日上午,国家金融监督管理总局福建监管局、中国人民银行福建省分行、中国证券监督管理委员会福建监管局、福建省地方金融管理局、福建省公安厅、福建省市场监督管理局、福建省消费者权益保护委员会在福州青年广场联合开展“保障金融权益 助力美好生活”——

2025年“3·15”福建金融消费者权益保护教育宣传活动。

本次活动聚焦“金融支持提振和扩大消费”“金融为民办实事”“打击非法金融中介”“理性维权”等重点,形式多样,内容丰富。

活动现场发布了福建金融“为民办实事”举措,涵盖建立省级房地产融资

协调机制和省市县三级小微企业融资协调工作机制、主动提醒提示“沉睡账户”“睡眠保单”守护消费者钱袋子、优化个贷服务等关乎消费者切身利益的各项案例等。此外,活动现场播放了由福建金融监管局指导制作的《远离非法金融中介 守护自身合法权益》宣传视频。福建省信和银行业保险业消费

者权益保护服务中心和福建省证券期货业协会代表福建金融行业联合发布《防范非法金融中介倡议书》。活动现场还展示了以“防范非法金融中介”为主题的海报征集评选活动优秀作品,共计38幅。

活动现场设置“沉浸式主题街区”,为参与者提供了一个寓教于乐的学习平台。

## 福州南湖片区启动征迁

### 将探索新型开发模式,打造福州首个24小时不夜城高铁枢纽门户

海都讯(记者 李嘉琪) 3月8日上午,福州市仓山区召开南湖片区项目征迁动员部署会,正式启动项目征迁工作。

据了解,南湖片区位于福州火车站周边,总面积约3014亩,涉迁5000余户,涉及城门镇湖际、安平、谢安、胪雷、洋坑、梁厝等6个行政村。其中,南侧地块面积约1769亩,涉迁2900多户;北侧地块面积约1245

亩,涉迁2100多户。片区将建设成为集创新产业、优质社区、绿色生态、安全韧性、数字经济为一体的城市门户综合开发示范区。

福州新区仓山功能区相关负责人表示,南湖片区将探索“城市运营商+城市合伙人”的新型开发模式,引入央企资源,招引TOD、爆款文旅IP等优质项目,打造福州首个24小时不夜城高铁枢纽门户。

## 3000余岗位助力女性就业

### “好年华 聚福州”2025年女性专场招聘会在晋安湖公园举办

海都讯(记者 何丹莹) 3月9日下午,“好年华 聚福州”2025年女性专场招聘会在福州晋安区晋安湖公园青鸾广场举办,为福州市的女大中专毕业生及广大女性求职者提供了一场别开生面的就业盛宴。据悉,本次招聘会由福建省妇联、福建省人社厅、福州市妇联、福州市人社局、福州市人才发展集团联合主办,线上线下300多家企业参会,共提供3358个工作岗位。

招聘会现场气氛热

烈,求职者络绎不绝。100多家企业展位前,求职者与用人单位代表面对面交流,详细了解岗位需求、薪资待遇、工作环境等信息。许多求职者表示,这样的招聘会为他们提供了与用人单位直接对接的机会,大大提高了求职的效率和成功率。

除了传统的面对面交流方式,记者在现场看到,本次招聘会还创新采用了直播探岗的形式。通过直播平台,无法亲临现场的求

职者也能身临其境地了解企业情况,感受工作氛围。这种新颖的招聘方式受到了广大求职者的热烈欢迎,也为企业招聘开辟了新的渠道。

在招聘会现场,福州市人社局设立的政策咨询服务处和就业指导服务处同样备受欢迎。工作人员耐心细致地为求职者解答就业创业优惠政策的相关问题,提供个性化的职业规划建议。在海峡女性就业创业服务中心展示区,一位特

殊的“律师”吸引了众多求职者的目光,她就是“茉莉姐姐”数字人律师,她能够模拟真实律师的形象和声音,为求职者提供便捷、高效的法律咨询服务。求职者只需简单操作,就能与“茉莉姐姐”数字人进行互动,咨询关于劳动权益、合同审查、法律纠纷等方面的问题。

除了“茉莉姐姐”数字人律师咨询服务外,海峡女性就业创业服务中心还展示了数字人直播带岗的创

新招聘形式,通过AI技术,数字人主播能够在直播平台上实时介绍企业招聘信息,数字人直播带岗打破了传统招聘的时间和空间限制,让求职者能够随时随地了解岗位信息,提高了招聘的效率。在招聘会现场,有多家企业尝试了数字人直播带岗服务,取得了良好的反响。特别值得一提的是,“福你就业”宝妈灵活就业专区,为需要平衡家庭与工作的宝妈们提供了更多的就业选择。许多宝

妈在这里找到了适合自己的灵活就业岗位,既能够照顾家庭,又能够实现自我价值。

据统计,活动当天下午,共收到简历1219份,与522名求职者达成初步就业意向。此外,活动还同步开展了线上招聘活动,在福州人社线上招聘平台设置了女性招聘专区,从3月9日持续到3月30日,求职者可以随时随地浏览岗位信息,了解企业详情,并在线投递简历。